ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ. ГОРЫ ЮГА СИБИРИ

1. Границей между Средней и Северо-Восточной Сибирью является река:

1) Лена;               

2) Яна;                 

3) Индигирка;

4) Колыма?

2. К Северо-Восточной Сибири не относится:

1) Верхоянский хребет;

2) Яблоновый хребет;

3) хребет Черского;

4) хребет Сунтар-Хаята?

3. Горы юга Сибири относятся к … складчатости:

1) байкальской и раннекаледонской;

2) кайназойской;

3) докайнозойской;

4) мезозойской?

4. Характерная особенность геологического строения и рельефа Среднесибирского плоскогорья:

1) лакколиты;     

2) траппы;           

3) гривы;

4) шиханы?

5. Для Восточной Сибири характерен … климат умеренного пояса:

1) умеренно континентальный;

2) континентальный;

3) резкоконтинентальный;

4) муссонный?

6. Полюсом холода Северного полушария считают:

1) Якутск;             

2) Дудинку;           

3) Оймякон;

4) Палану?

7. Самой высокой точкой Сибири является гора:

1) Народная; 

2) Белуха;           3) Мус-Хая;

4) Победа?

8. По происхождению котловина Байкал является:

1) термокарстовой;

2) ледниково-тектонической;

3) тектонической;

4) вулканической?

9. Самая южная природная зона Восточной Сибири – это:

1) тундровая;             

2) лесная;                   

3) лесотундровая;

4) степная?

10. Ураганный ветер, сформировавшийся над Байкалом и достигающий скорости более 40 м/с, называется:

1) бора;




2) фён;                   



3) сарма;

4) баргузин?

11. Единственным источником влаги для лесов Восточной Сибири являются:

1) атмосферные осадки;




2) многолетняя мерзлота;

3) туман;

4) подземные воды?

12. Определите положение дна озера Байкал (в м) по отношению к уровню океана, если водное зеркало Байкала находится на высоте 455 м над уровнем моря:

1)  +1182;            2) –1182;            3) –1165;
   4) нет верного ответа?

13. Основной причиной многоводности рек Средней Сибири является:

1) наличие многолетней мерзлоты;

2) большое количество осадков;

3) низкая испаряемость;

4) обилие болот?

14. Определите явления, связанные с многолетней мерзлотой и промерзанием грунтов:

1) осыпи;                                          

3) грунтовые наледи;

2) термокарстовые котловины;     

4) Все, кроме 1?

15. Как образуется температурная инверсия:

1) переохлажденный воздух застаивается в глубоких долинах и котловинах;

2) повышенное атмосферное давление препятствует циркуляции воздуха;

3) при прохождении арктических ветров;

4) при прохождении Тихоокеанских циклонов?

16. Какая из птиц Северо-Востока Сибири стала редкостью и охраняется государством:

1) розовая чайка;               

2) кедровка;                       

3) белый журавль – стерх;
4) все, кроме 2?
17. Действие внутренних сил на территории Южной Сибири … :

1) завершилось полностью;           

2) не завершилось;                          

3) завершилось частично?

18. В чем выражается «омоложенность» рельефа гор Южной Сибири:

1) высота гор достигает 4000 м и более;

2) наличие плоских вершин;

3) крутые вертикальные склоны;
4) все, кроме 1?

19. Этот набор высотных поясов характерен для:

1) Алтая;

2) гор Забайкалья;

3) Станового нагорья;

4) Саян?

Горные тундры 


Альпийские 


и субальпийские луга


Темнохвойная тайга


Мелколиственные леса


Степи


























